

Política Governança

COB 001

GRUPO PRESENÇA

CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.1

Sumário

1 - Introdução	2
2 - Objetivo	2
3- Contextualização	3
4 - Princípios de Governança Corporativa	5
5 - Estrutura Organizacional de Governança do Grupo Presença .	6
6 - Processos e Procedimentos de Governança	28
7 - Conformidade e Regulação	34
8- Cultura Corporativa e Ética	35
9 - Programas de Treinamento em Ética e Governança	35
10- Mecanismos de Denúncia	36
11 - Comunicação e Relatórios	37
12- Relatórios de Governança.	38
13- Monitoramento e Revisão da Política	39
14- Indicadores de Desempenho (KPIs)	40
15- Feedback e Melhoria Contínua	41
16- Conclusão	42

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PR	OGRAMA – GRUI	PO PRESENÇA	Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.2

1 - Introdução

A Política de Governança do Grupo Presença estabelece os princípios, diretrizes e padrões que orientam a condução dos negócios e das relações internas e externas de todas as suas entidades. Enraizada em valores de transparência, responsabilidade, integridade e ética, esta política visa promover a eficácia operacional, o crescimento sustentável e a confiança de todos os stakeholders envolvidos em nosso ecossistema financeiro diversificado.

Ao definir regras claras de atuação e processos robustos de tomada de decisão, o Grupo Presença busca assegurar a excelência em sua gestão integrada e o cumprimento rigoroso de suas obrigações legais, regulatórias e éticas. Nosso compromisso é com a solidez, a reputação e a perenidade do Grupo, protegendo-o proativamente contra riscos legais, regulatórios, financeiros, operacionais e reputacionais que possam surgir ao longo do complexo ciclo de vida do crédito, das operações de mercado e da gestão de investimentos.

2 - Objetivo

O principal objetivo desta Política de Governança é assegurar que todas as operações do Grupo Presença — incluindo as atividades da Companhia Securitizadora de Créditos, da Presença Correspondentes de Instituições Financeiras Ltda., da Gestão de Fundos de Investimento e as interações com parceiros estratégicos como Financeira e Bancarizadora, com o suporte estratégico da Área de Produtos e a gestão de risco granular da Mesa de Crédito — sejam conduzidas de maneira ética, transparente e eficiente. Buscamos proteger os interesses de todos os participantes, desde os clientes que buscam crédito, os investidores em nossos valores mobiliários, os cotistas de nossos fundos, até os reguladores, prestadores de serviços e colaboradores, garantindo a mais estrita conformidade com a legislação e regulamentação aplicáveis, em particular a Resolução BCB Nº 264, de 25 de outubro de 2022

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.3

(para correspondentes bancários), as Resoluções CVM 60/21 e 160/22 (para securitização e oferta pública de valores mobiliários), e a Resolução CVM 175/2023 (para fundos de investimento), e demais normativas que regem o mercado financeiro brasileiro.

Nesta política, o escopo se aplica a todas as áreas, colaboradores, prestadores de serviços e parceiros estratégicos do Grupo Presença, desde a alta liderança até os níveis operacionais, abrangendo todas as funções descritas na estrutura organizacional e em seus relacionamentos de negócio.

3- Contextualização

O Grupo Presença opera como uma organização empresarial integrada e diversificada, ocupando uma posição estratégica no dinâmico mercado financeiro brasileiro. Nossa estrutura é composta por 3 (três) frentes de atuação principais que se complementam, e parcerias estratégicas cruciais, agora com o apoio de áreas especializadas em desenvolvimento de produtos e gestão de crédito:

- 1. Companhia Securitizadora de Créditos: Entidade do Grupo especializada em adquirir e transformar diferentes tipos de créditos (como aqueles originados por outras instituições) em valores mobiliários, como Certificados de Recebíveis Imobiliários (CRIs) e Certificados de Recebíveis do Agronegócio (CRAs). Atua como uma "fábrica" de investimentos, gerenciando esses portfólios de créditos ao longo do tempo.
- Presença Correspondentes de Instituições Financeiras Ltda: Atua como correspondente bancário, autorizada pelo Banco Central do Brasil (BACEN) a intermediar a oferta de serviços e produtos financeiros de

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Satambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.4

bancos e outras instituições. Sua operação segue rigorosamente as regras do BACEN, especialmente a RESOLUÇÃO BCB Nº 264/2022.

3. Gestão de Fundos de Investimento: Responsável pela constituição, administração e gestão de fundos de investimento, oferecendo diversas opções de aplicações financeiras para investidores que buscam rentabilidade e diversificação de portfólio. As operações desses fundos seguem estritamente as normativas da CVM, em especial a Resolução CVM 175/2023, assegurando a proteção dos cotistas e a integridade do mercado.

O Grupo Presença estabelece parcerias estratégicas fundamentais com entidades especializadas na originação e formalização de crédito, como a Financeira e a Bancarizadora. Essas instituições são responsáveis por conceder e formalizar diretamente com os clientes finais uma diversidade de produtos de crédito, que constituem o lastro principal para as operações de securitização realizadas pela Companhia Securitizadora do Grupo Presença.

Para sustentar e otimizar essas operações, contamos com:

- Área de Produtos: Responsável por conceber, desenvolver e gerenciar a gama de produtos financeiros e de investimento, garantindo sua adequação ao mercado, rentabilidade e conformidade regulatória.
- Mesa de Crédito: Encarregada da análise e aprovação de crédito em nível operacional, garantindo a qualidade e o perfil de risco dos créditos que serão originados e, posteriormente, securitizados.

Dada a profundidade e a relevância dessa interconexão e a complexidade inerente a este processo holístico – que abrange desde a formalização do crédito com parceiros, passando pela intermediação da Presença Correspondentes, pelo desenvolvimento da Área de Produtos, pela análise e aprovação da Mesa de Crédito, **pela gestão de fundos de investimento**, até a estruturação e

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catarahaa / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.5

gestão dos portfólios de securitização e a recuperação de créditos –, esta Política de Governança estabelece a estrutura que orienta todas as atividades do Grupo Presença, garantindo a confiança de clientes, investidores e a conformidade regulatória em um ambiente que exige rigorosas práticas de governança.

4 - Princípios de Governança Corporativa

A Política de Governança do Grupo Presença é solidamente fundamentada nos seguintes princípios, aplicáveis a todas as entidades, áreas e parceiros do Grupo:

Transparência: Divulgação aberta e acessível de todas as informações relevantes sobre as operações e a gestão do Grupo Presença. Desde dados financeiros, performance dos ativos securitizados, desempenho e composição dos fundos de investimento, até processos decisórios, detalhes das atividades de correspondente bancário, características dos produtos desenvolvidos pela Área de Produtos e critérios de aprovação da Mesa de Crédito, as informações devem ser comunicadas de maneira clara, precisa e oportuna. Isso garante que investidores, clientes, cotistas, reguladores e outras partes interessadas possam compreender plenamente a situação do Grupo, tomar decisões informadas e ter confiança em nossas práticas.

Responsabilidade: Cada área, colaborador, prestadores de serviços e parceiro estratégico do Grupo Presença tem responsabilidades claramente definidas. É fundamental que haja prestação de contas pelos resultados alcançados, pelas decisões tomadas e pela aderência às normativas e políticas. Isso significa que todos devem ser responsáveis por suas ações e omissões, assumindo o impacto de suas atividades no desempenho global do Grupo, na qualidade dos créditos, na adequação dos produtos, na gestão dos fundos de investimento e na reputação. A prestação de contas promove uma cultura de responsabilidade e compromisso em todas as etapas do ciclo de crédito e investimento.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001	
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar	

Integridade: As operações devem ser conduzidas com honestidade, integridade e ética, em conformidade com as políticas internas do Grupo, as leis aplicáveis (incluindo as normativas do BACEN e da CVM) e as melhores práticas de mercado. Isso significa evitar qualquer forma de comportamento antiético, como fraude, corrupção, manipulação de informações, práticas predatórias de crédito, conflitos de interesse na gestão de fundos ou outros conflitos de interesse. A integridade é essencial para manter a confiança dos stakeholders, preservar a reputação do Grupo Presença e assegurar a solidez dos ativos securitizados, a qualidade dos produtos financeiros, a gestão diligente dos fundos de investimento e a robustez das operações de crédito.

Equidade: Garantir que todos os stakeholders sejam tratados de maneira justa e igualitária pelo Grupo Presença. Isso significa que os direitos e interesses de todos – desde os clientes finais dos produtos de crédito, os clientes da Presença Correspondentes, os investidores em nossos valores mobiliários, **os cotistas dos fundos de investimento**, colaboradores, prestadores de serviços, fornecedores e parceiros estratégicos – devem ser respeitados, independentemente de sua posição ou influência. Promovemos um ambiente inclusivo e colaborativo, onde todas as partes interessadas se sentem valorizadas e respeitadas em todas as interações com o Grupo Presença.

Ao adotar e promover ativamente esses princípios de governança corporativa, o Grupo Presença reforça sua posição como uma organização responsável, transparente e ética, construindo confiança e credibilidade junto aos stakeholders e promovendo um ambiente de negócios sustentável e bemsucedido em todo o espectro de suas operações financeiras.

5 - Estrutura Organizacional de Governança do Grupo Presença

A estrutura de governança do Grupo Presença é desenhada para garantir a supervisão, a gestão e a execução eficaz das estratégias e operações em todas

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.7

as suas frentes de negócio. Para uma representação visual clara da hierarquia e interconexões das áreas, o organograma detalhado do Grupo Presença é apresentado como Anexo A a esta Política.

<u>Diretoria e CEO</u>

Na estrutura de governança do Grupo Presença, a Diretoria e o CEO desempenham papéis cruciais na definição e execução das estratégias de todo o Grupo, além de garantir a conformidade com os mais altos padrões de governança corporativa e regulatória.

Definição Estratégica Integrada: São responsáveis por estabelecer as diretrizes estratégicas que abrangem tanto a Companhia Securitizadora de Créditos quanto a Presença Correspondentes de Instituições Financeiras Ltda., **a Gestão de Fundos de Investimento**, o pipeline de produtos e as políticas de crédito, bem como a integração com os parceiros. Isso envolve a análise cuidadosa do ambiente de negócios, identificando oportunidades e desafios em todos os setores e formulando planos abrangentes para impulsionar o crescimento sustentável de forma sinérgica.

Tomada de Decisão Estratégica: Tomam decisões que afetam diretamente o curso dos negócios, como investimentos em novos portfólios de crédito, expansão de serviços de correspondente bancário, aprovação de novos produtos financeiros, lançamento de novos fundos de investimento, definição de apetite a risco para a Mesa de Crédito e para a gestão dos fundos, parcerias estratégicas e mudanças na estrutura organizacional. Tais decisões são tomadas com base em análises detalhadas e alinhadas aos interesses de todos os stakeholders, incluindo clientes, investidores, cotistas, parceiros e reguladores.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catarah na / 2005	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar

Supervisão da Alta Administração: Avaliam o desempenho dos principais executivos de cada entidade do Grupo, definem metas claras e fornecem orientação para assegurar que toda a equipe esteja alinhada com a visão e os objetivos do Grupo Presença, garantindo a fluidez entre as diferentes operações.

Conformidade e Integridade: Garantir a conformidade com as políticas de governança e regulamentações do BACEN e CVM é uma prioridade fundamental. Isso inclui o estabelecimento de controles internos eficazes em todas as entidades, transparência na divulgação de informações sobre os produtos securitizados, os serviços de correspondente, e a gestão dos fundos de investimento, e a adesão aos mais altos padrões éticos e legais.

Gerência Geral Administrativa.

A Gerência Geral Administrativa do Grupo Presença desempenha um papel fundamental na coordenação e otimização das operações administrativas e na implementação consistente das políticas de governança em todas as entidades do Grupo, atuando em estreita colaboração com as áreas de apoio, incluindo as funções Financeira e Contábil.

Coordenação Operacional: Supervisiona e coordena as áreas operacionais, liderando equipes multifuncionais para garantir que as atividades diárias sejam realizadas de forma eficiente e em conformidade com os procedimentos estabelecidos.

Otimização de Processos: Identifica oportunidades de melhoria nos processos administrativos e operacionais, implementando medidas para aumentar a eficiência e otimizar a gestão de recursos em todo o Grupo.

Conformidade com Políticas de Governança: Desenvolve e implementa políticas e procedimentos internos que promovem a transparência, a responsabilidade e a integridade, garantindo que todas as atividades estejam

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Satambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.9

alinhadas com as normas legais e regulamentares aplicáveis ao mercado financeiro.

Comunicação e Prestação de Contas: Reporta diretamente ao CEO, fornecendo atualizações regulares sobre o desempenho operacional, questões de conformidade e iniciativas de melhoria, garantindo que a liderança esteja informada sobre todos os aspectos da operação integrada.

Compliance, Controles Internos e Gestão de Riscos de Conformidade

Na estrutura de governança do Grupo Presença, o setor de Compliance, Controles Internos e Gestão de Riscos de Conformidade é o coração da Política de Compliance Integrada. Ele desempenha um papel crucial na garantia da adesão a leis e regulamentos específicos das operações, na prevenção de fraudes, na manutenção de controles internos eficazes e na gestão proativa dos riscos associados à conformidade. Este setor garante a integridade e a segurança de todas as operações do Grupo, incluindo o desenvolvimento de produtos, as decisões de crédito e a administração dos fundos de investimento.

Conformidade Regulatória Abrangente: Assegura que todas as entidades do Grupo Presença estejam em conformidade com leis e regulamentos relevantes, incluindo, mas não se limitando a:

- BACEN: Para a Presença Correspondentes de Instituições Financeiras Ltda. e operações da Mesa de Crédito, com foco rigoroso na RESOLUÇÃO BCB Nº 264/2022 e demais normativos aplicáveis a correspondentes bancários e concessão de crédito.
- CVM e Legislação de Securitização: Para a Companhia Securitizadora de Créditos e a Área de Produtos (no desenvolvimento de ativos

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Cata-rah / 2005	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.10

securitizáveis), garantindo a conformidade na aquisição, estruturação, oferta de valores mobiliários (CRI, CRA) e regulação de produtos, como as **Resoluções CVM 60/21 e 160/22**.

 CVM e Legislação de Fundos de Investimento: Para a Gestão de Fundos de Investimento e a Área de Produtos (no desenvolvimento de produtos de investimento), garantindo a conformidade na constituição, administração, gestão e distribuição de cotas de fundos, em especial a Resolução CVM 175/2023.

Legislação Geral: Normas de proteção de dados (LGPD), defesa do consumidor, antilavagem de dinheiro (PLD-FT), entre outras, que impactam o ciclo do crédito, o desenvolvimento de produtos e **a gestão de investimentos**.

Revisões Internas e Monitoramento Contínuo: Conduz revisões internas periódicas para monitorar a conformidade e identificar áreas de melhoria nos processos de controle em todas as entidades do Grupo, incluindo a Área de Produtos, a Mesa de Crédito, Financeira e Contábil, bem como nas operações de Fundos de Investimento, e, quando aplicável, nos processos de seus parceiros de originação de crédito. Isso envolve a análise detalhada das práticas operacionais e financeiras, identificando pontos de aprimoramento nos controles internos.

Gestão de Riscos de Conformidade: Avalia e mitiga os riscos inerentes à não conformidade com as leis, regulamentos e políticas internas. Isso inclui a identificação de vulnerabilidades, o desenvolvimento de planos de ação e o monitoramento contínuo da eficácia das medidas implementadas para proteger o Grupo contra sanções legais, danos reputacionais e perdas financeiras decorrentes de falhas de conformidade, especialmente no que tange às complexas normativas de securitização e fundos de investimento.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.11

Coordenação de Verificações Independentes (quando aplicável/desejado):

O Grupo pode optar por contratar verificações independentes por empresas externas, garantindo uma avaliação imparcial das demonstrações financeiras e das operações de securitização, correspondência bancária, desenvolvimento de produtos, decisões de crédito e **gestão de fundos**, visando aumentar a transparência e a confiança de investidores e clientes. Tais verificações, se realizadas, não decorrem de uma exigência regulatória específica para a natureza de nossas operações.

Prevenção de Fraudes: Desenvolve e implementa estratégias proativas para prevenir fraudes em todas as etapas do ciclo do crédito, desde a originação e aprovação pela Mesa de Crédito, na gestão e operação dos fundos de investimento, até a recuperação.

Área Financeira

A Área Financeira do Grupo Presença é essencial para a gestão eficaz dos recursos, garantindo a solidez financeira e o suporte às estratégias de crescimento e rentabilidade do Grupo em todas as suas entidades.

Gestão de Fluxo de Caixa e Tesouraria: Responsável pela administração do fluxo de caixa, gestão de contas a pagar e a receber, e otimização das operações de tesouraria para garantir a liquidez necessária às operações do Grupo e dos fundos de investimento administrados.

Planejamento e Análise Financeira: Elabora orçamentos, projeções financeiras e análises de viabilidade econômica para novos produtos, projetos e investimentos, incluindo a estruturação e o desempenho esperado de novos fundos de investimento, apoiando a Diretoria na tomada de decisões estratégicas.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.12

Captação e Alocação de Recursos: Gerencia a captação de recursos, incluindo negociações com instituições financeiras e o mercado de capitais, e a alocação eficiente desses recursos para as diversas necessidades das entidades do Grupo, como a Companhia Securitizadora, a Presença Correspondentes e os próprios fundos de investimento.

Gestão de Relacionamento com Bancos e Investidores: Mantém o relacionamento com instituições financeiras e investidores, assegurando condições favoráveis de financiamento e a comunicação transparente sobre o desempenho financeiro do Grupo e dos fundos.

Controle Financeiro e Orçamentário: Monitora o desempenho financeiro em relação ao planejado, identificando desvios e propondo ações corretivas para manter o equilíbrio econômico-financeiro.

Gestão Tributária: Responsável pelo planejamento, apuração e cumprimento das obrigações fiscais e tributárias do Grupo **e dos fundos de investimento**, buscando a otimização fiscal dentro da legalidade e minimizando riscos tributários.

Contabilidade

O Departamento de Contabilidade do Grupo Presença é responsável por registrar, mensurar e divulgar as informações financeiras de todas as entidades e dos fundos de investimento sob sua gestão, assegurando a conformidade legal, a transparência e a fidedignidade dos dados para a tomada de decisões internas e a comunicação externa.

Escrituração Contábil: Realiza o registro sistemático e adequado de todas as transações financeiras e econômicas do Grupo e dos fundos de investimento, em conformidade com os princípios contábeis e as normas vigentes, incluindo as especificidades contábeis para fundos.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Cata-rah-ra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001		
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.13		

Elaboração de Demonstrações Financeiras: Prepara e apresenta as demonstrações financeiras obrigatórias (Balanço Patrimonial, Demonstração de Resultado, Demonstração de Fluxo de Caixa, etc.) do Grupo, e as demonstrações financeiras e cálculo de cotas diárias para cada fundo de investimento, refletindo a situação patrimonial e o desempenho econômico.

Conformidade Fiscal e Regulatória Contábil: Garante o cumprimento de todas as obrigações fiscais e regulatórias no âmbito contábil, incluindo a entrega de declarações e relatórios exigidos por órgãos como o BACEN e a CVM, no que tange à informação contábil para todas as frentes de negócio, incluindo Securitizadora, correspondente e fundos.

Suporte a Verificações e Análises: Oferece suporte com informações e documentação para as verificações internas realizadas pelo Compliance e Controles Internos, bem como para quaisquer verificações independentes externas que o Grupo venha a contratar.

Análise e Relatórios Gerenciais: Fornece análises e relatórios contábeis detalhados à gestão para apoiar o monitoramento de desempenho, o controle de custos e a otimização de resultados.

• Departamento de Compras

O Departamento de Compras do Grupo Presença é responsável por garantir que todas as aquisições de bens e serviços sejam realizadas com transparência, conformidade e eficácia, apoiando as operações da Securitizadora, da Correspondente, da Área de Produtos, da Mesa de Crédito, da Gestão de Fundos de Investimento e as necessidades gerais do Grupo.

Seleção e Avaliação de Fornecedores: Identifica e avalia fornecedores potenciais, garantindo que atendam aos requisitos de qualidade, confiabilidade e ética exigidos pelo Grupo Presença. Busca estabelecer relacionamentos

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catarahan / 2005	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.14

sólidos e mutuamente benéficos com fornecedores estratégicos, incluindo aqueles que apoiam o desenvolvimento de produtos ou sistemas de crédito, **ou serviços para fundos de investimento**.

Negociação e Formalização Contratual: Negocia os melhores termos e condições contratuais, assegurando a obtenção de produtos e serviços de alta qualidade a preços competitivos. Garante a elaboração de contratos claros e abrangentes, que delineiam as responsabilidades e obrigações de todas as partes, protegendo os interesses do Grupo.

Conformidade em Aquisições: Assegura que todas as aquisições estejam em conformidade com as políticas internas e os padrões estabelecidos, mitigando riscos e mantendo a integridade do processo de compras.

• Tecnologia da Informação (TI)

A equipe de Tecnologia da Informação (TI) do Grupo Presença desempenha um papel essencial na sustentação e otimização das operações de todas as suas entidades, fornecendo uma infraestrutura tecnológica robusta e suporte necessário para manter a excelência operacional e a segurança da informação, crucial para a Área de Produtos, a Mesa de Crédito e a Gestão de Fundos de Investimento.

Segurança da Informação: É o principal objetivo da equipe de TI. Implementa e mantém sistemas tecnológicos de última geração e adota práticas de segurança cibernética rigorosas. A proteção dos dados confidenciais do Grupo, dos clientes dos correspondentes, dos originadores de crédito, dos investidores, dos cotistas dos fundos e dos sistemas que suportam a Área de Produtos, a Mesa de Crédito e a Gestão de Fundos de Investimento é uma prioridade máxima, com medidas de segurança proativas e atualizadas para enfrentar ameaças emergentes.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Cata-rah / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.15

Continuidade e Eficiência dos Serviços: Garante a manutenção preventiva de sistemas e infraestrutura, o monitoramento proativo de desempenho e a rápida resolução de problemas técnicos. A disponibilidade ininterrupta de recursos de TI é essencial para a operação eficaz da Securitizadora, da correspondente, do desenvolvimento de produtos, das decisões de crédito e da administração e gestão de fundos.

Suporte Técnico: Oferece suporte técnico de alta qualidade aos usuários finais, maximizando a produtividade dos funcionários e garantindo o uso eficaz das ferramentas e sistemas disponíveis para todas as áreas.

Área de Produtos

A Área de Produtos do Grupo Presença é o centro de inovação e gestão do portfólio de ofertas financeiras e de investimento, garantindo que o Grupo atenda às necessidades do mercado de forma estratégica e conforme as regulamentações.

Concepção e Desenvolvimento de Produtos: Responsável por pesquisar, conceber e desenvolver novos produtos financeiros, tanto aqueles intermediados pela Presença Correspondentes (como créditos pessoais, cartões de crédito), quanto os valores mobiliários (CRIs, CRAs) estruturados pela Companhia Securitizadora, e os novos fundos de investimento a serem lançados. Isso inclui a análise de viabilidade, rentabilidade e adequação ao perfil de risco do Grupo.

Gestão do Ciclo de Vida do Produto: Gerencia todo o ciclo de vida dos produtos existentes, desde o lançamento, monitoramento de desempenho e ajustes necessários, até a descontinuação, quando aplicável.

Adequação Regulatória: Trabalha em estreita colaboração com o Compliance e o Jurídico para garantir que todos os produtos desenvolvidos e oferecidos

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catarahan / 2005	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.16

estejam em total conformidade com as regulamentações aplicáveis, como as do BACEN e da CVM, e as normativas de proteção ao consumidor.

Alinhamento Estratégico: Assegura que o portfólio de produtos esteja alinhado com a estratégia global do Grupo Presença, os objetivos de crescimento e o apetite a risco, otimizando a capacidade de originação de créditos para a securitização e a captação para os fundos de investimento.

Interface Interdepartamental: Colabora com Marketing para o lançamento e promoção, com a Mesa de Crédito para a definição de critérios de elegibilidade e com a Área Comercial para a estratégia de vendas dos produtos e de distribuição de cotas de fundos.

• Área de Mesa de Crédito

A Área de Mesa de Crédito do Grupo Presença é responsável pela análise e decisão operacional de concessão de crédito, fundamental para a qualidade dos ativos que comporão os portfólios da Securitizadora e para a solidez das operações via correspondente bancário.

Análise e Aprovação de Crédito: Realiza a análise detalhada e a tomada de decisão sobre a concessão de crédito para clientes finais, com base em políticas de crédito predefinidas e no apetite a risco do Grupo. Isso se aplica aos créditos originados por parceiros como Financeira e Bancarizadora que serão direcionados para securitização, bem como outros produtos de crédito intermediados pela Presença Correspondentes.

Aplicação de Políticas de Crédito: Assegura a aplicação rigorosa das políticas de crédito, critérios de elegibilidade e limites de alçada, garantindo a padronização e a conformidade nas decisões.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.17

Mitigação de Risco na Originação: Atua como um risco na fase de originação, identificando e mitigando riscos potenciais associados a cada operação de crédito individual, protegendo a qualidade dos ativos subjacentes.

Monitoramento de Qualidade de Carteira: Contribui para o monitoramento contínuo da qualidade da carteira de créditos, fornecendo feedback para aprimoramento das políticas de crédito e para a Área de Produtos.

Conformidade Regulatória: Colabora com o Compliance e o Jurídico para garantir que os processos de análise e concessão de crédito estejam em total conformidade com as regulamentações do BACEN (para a Correspondente) e outras leis aplicáveis (ex: defesa do consumidor), garantindo a ética e a legalidade das operações.

Área Comercial

A área Comercial do Grupo Presença é responsável por conceber e aplicar estratégias eficazes para impulsionar o crescimento dos negócios em suas diversas frentes, supervisionando a gestão de seus representantes e garantindo a excelência nas relações com clientes e parceiros.

Estratégias de Vendas Integradas: Desenvolve e implementa abordagens inovadoras e eficazes para impulsionar o crescimento, tanto na originação de créditos (via parceiros e correspondentes) que serão securitizados, quanto na comercialização dos valores mobiliários (CRI, CRA) para investidores, e na distribuição e captação de cotistas para os fundos de investimento. Trabalha em conjunto com a Área de Produtos para entender as características dos produtos e com a Mesa de Crédito para compreender o apetite a risco e as políticas de concessão.

Gestão de Representantes e Parceiros: Supervisiona de perto a gestão dos correspondentes bancários, dos representantes comerciais e dos parceiros de

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.18

originação de crédito (Facta Financeira, Bancarizadora), garantindo que estejam devidamente capacitados e motivados. Isso inclui a definição de metas claras e mensuráveis, além de suporte contínuo e treinamento.

Relacionamento com Clientes e Investidores: Cria conexões sólidas com os clientes finais dos serviços de correspondente bancário, com os investidores em valores mobiliários e com os cotistas dos fundos de investimento, construindo relacionamentos de longo prazo baseados na confiança e na entrega de valor.

Atualização de Cadastros: Assegura a precisão e atualização constante do cadastro dos correspondentes bancários, representantes comerciais e dados de clientes, essenciais para a conformidade regulatória e a inteligência de mercado.

• Administração de Representantes / Parceiros

A Administração de Representantes do Grupo Presença é um pilar crucial para a operação da Presença Correspondentes de Instituições Financeiras Ltda. e para a relação com os parceiros de originação de crédito.

Supervisão e Coordenação: Supervisiona e coordena a rede de correspondentes bancários e a interação com os parceiros de originação, garantindo sua eficácia e alinhamento com os objetivos estratégicos do Grupo Presença e as regulamentações do BACEN.

Seleção e Capacitação: Seleciona cuidadosamente os correspondentes e parceiros, considerando suas habilidades, experiência e alinhamento com a cultura e valores do Grupo Presença. Desenvolve programas de capacitação contínua para melhorar suas habilidades, conhecimento dos produtos financeiros desenvolvidos pela Área de Produtos e compreensão das necessidades dos clientes.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.19

Monitoramento e Avaliação de Desempenho: Implementa sistemas de monitoramento e avaliação do desempenho dos correspondentes e parceiros, incluindo métricas de originação de crédito, atendimento e feedback dos clientes, com avaliações regulares para feedback construtivo.

Conformidade e Documentação: Garante o cumprimento das políticas e procedimentos do Grupo Presença e, crucialmente, das regulamentações do BACEN (RESOLUÇÃO BCB Nº 264/2022) por parte dos correspondentes e parceiros. Realiza análises detalhadas das documentações fornecidas, mitigando riscos legais e reputacionais para o Grupo Presença.

Cadastro de Representantes / Parceiros

O Departamento de Cadastro de Representantes/ Parceiros responsabiliza-se pela criação e manutenção de registros precisos e atualizados de todos os correspondentes bancários e parceiros de originação de crédito do Grupo Presença, assegurando a integridade e confiabilidade dos dados.

Sistema Robusto de Cadastro: Estabelece um sistema robusto para o cadastro de novos correspondentes e parceiros, incluindo a coleta e verificação de informações pessoais, dados de contato, histórico profissional, licenças e outras informações relevantes para a conformidade regulatória.

Verificação Rigorosa: Implementa procedimentos de verificação rigorosos para garantir a autenticidade e credibilidade das informações fornecidas, essencial para a prevenção de fraudes e a conformidade com as normas do BACEN.

Manutenção e Atualização: Mantém comunicação proativa para garantir que os registros estejam sempre atualizados, refletindo quaisquer mudanças em suas informações ou status regulatório.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.20

Conformidade Regulatória: Garante que todos os correspondentes e parceiros estejam em conformidade com as políticas e regulamentos do Grupo Presença, incluindo requisitos legais e éticos, antes de serem oficialmente cadastrados e ao longo da parceria.

Colaboração Interdepartamental: Colabora estreitamente com áreas como Compliance, Jurídico e Comercial para garantir que os processos de cadastro estejam alinhados com as políticas e procedimentos organizacionais.

Atendimento ao Cliente

O departamento de Atendimento ao Cliente no Grupo Presença desempenha um papel fundamental na missão de fornecer uma experiência excepcional, tanto para os clientes finais que utilizam os serviços da Presença Correspondentes quanto para os investidores em valores mobiliários e os cotistas dos fundos de investimento.

Ponto de Contato Principal: É o principal ponto de contato, proporcionando um serviço personalizado e ágil para atender às necessidades e expectativas dos clientes, investidores **e cotistas**.

Resolução de Consultas: A equipe é treinada para lidar com uma ampla gama de consultas e preocupações, desde questões sobre produtos de crédito e serviços de correspondente (cujas características são definidas pela Área de Produtos e critérios de aprovação pela Mesa de Crédito) até informações sobre os valores mobiliários securitizados e as características e desempenho dos fundos de investimento.

Feedback e Melhoria Contínua: Valoriza o feedback para melhorar continuamente os processos e serviços, cultivando relacionamentos duradouros e demonstrando compromisso inabalável em oferecer um atendimento excepcional.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.21

Cobrança

Na Companhia Securitizadora de Créditos do Grupo Presença, o departamento de Cobrança desempenha um papel crucial no gerenciamento eficiente e eficaz do processo de recuperação de créditos que compõem os portfólios securitizados.

Gestão de Carteiras de Crédito: Garante a recuperação de créditos de forma estratégica, otimizando o fluxo de caixa dos portfólios e protegendo os interesses dos investidores.

Comunicação Transparente: Adota uma abordagem proativa para a recuperação de créditos, fornecendo comunicação clara e respeitosa com os devedores em todas as etapas do processo.

Soluções Personalizadas: Atua com empatia e compreensão, buscando soluções personalizadas e negociando planos de pagamento adequados às necessidades individuais dos devedores, para maximizar a recuperação.

Conformidade Legal e Ética: Opera em estrita conformidade com a legislação aplicável a cobranças (Código de Defesa do Consumidor, LGPD, etc.), garantindo um processo transparente e ético, seja por cobrança amigável, extrajudicial ou através de ações judiciais.

Análise de Crédito (Foco em Portfólios e Parceiros)

O departamento de Análise de Crédito, na perspectiva do Grupo Presença, desempenha um papel essencial na avaliação da qualidade dos ativos para securitização e na devida diligência dos parceiros de originação, complementando a atuação operacional da Mesa de Crédito.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.22

Avaliação de Portfólios para Securitização: A equipe altamente qualificada avalia minuciosamente a capacidade financeira e o risco dos créditos adquiridos para securitização. Realiza análises financeiras detalhadas dos portfólios, considerando fatores como histórico de crédito dos devedores, taxas de inadimplência históricas e características dos créditos que foram previamente aprovados pela Mesa de Crédito ou originados pelos parceiros.

Due Diligence de Parceiros de Originação: Avalia a solidez e as práticas de análise de crédito dos parceiros como Financeira e Bancarizadora, garantindo que os créditos originados por eles atendam aos critérios de qualidade e risco definidos pelo Grupo Presença para servir como lastro.

Mitigação de Riscos em Nível de Portfólio: Este processo rigoroso garante que os ativos que lastreiam os valores mobiliários tenham a qualidade adequada, minimizando o risco de inadimplência que poderia afetar adversamente os investidores e a reputação do Grupo Presença.

Políticas de Análise Consistentes: Garante que as políticas e práticas de análise de crédito, tanto as internas quanto as dos parceiros, sejam justas, transparentes e consistentes, equilibrando a mitigação de riscos com a viabilidade dos produtos de crédito.

Tabelas de Produtos e Condições

O Departamento responsável pelas Tabelas de Produtos e Condições desempenha um papel fundamental na manutenção da transparência e clareza em relação aos termos e características dos produtos financeiros e de investimento oferecidos, tanto pela Presença Correspondentes, quanto para os valores mobiliários da Companhia Securitizadora, e para os fundos de investimento, com informações fornecidas pela Área de Produtos.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catambra / 2005	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.23

Precisão e Atualização: Garante que todas as informações contidas nas tabelas (taxas, prazos, condições dos créditos intermediados e definidos pela Área de Produtos, características dos CRIs/CRAs, condições de aplicação e resgate de cotas de fundos de investimento) sejam precisas, atualizadas e acessíveis a todos os clientes, investidores, cotistas e parceiros.

Comunicação Eficiente: Comunica e disponibiliza quaisquer atualizações de forma eficiente e oportuna, garantindo que todos os stakeholders estejam plenamente informados sobre quaisquer alterações que possam afetar seus contratos ou investimentos.

Canais de Comunicação: Utiliza uma variedade de canais de comunicação (plataformas online, e-mails, documentos oficiais) para garantir que as informações sejam recebidas de forma rápida e conveniente.

Gestão de Clientes e Relacionamento (Reativação e Retenção Adaptada)

Esta área desempenha um papel crucial na manutenção de uma base de clientes da Correspondente, de investidores da Securitizadora **e de cotistas de Fundos de Investimento** engajada e ativa.

Estratégias de Engajamento: Desenvolve e implementa estratégias eficazes para engajar clientes, investidores **e cotistas**, garantindo sua satisfação e permanência no ecossistema do Grupo Presença.

Análise de Comportamento: Analisa cuidadosamente o comportamento dos clientes, investidores **e cotistas** para identificar suas necessidades e desenvolver abordagens personalizadas para fortalecer o relacionamento.

Campanhas e Programas de Fidelidade: Implementa e monitora o desempenho de campanhas específicas voltadas para a satisfação e fidelização,

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catarah na / 2005	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.24

utilizando métricas e indicadores para avaliar a eficácia e ajustar as abordagens conforme necessário.

Construção de Relacionamentos Duradouros: Cultiva relacionamentos sólidos e duradouros, garantindo que clientes, investidores **e cotistas** se sintam valorizados e apoiados em sua jornada com o Grupo Presença.

Ouvidoria

A Ouvidoria do Grupo Presença desempenha um papel essencial como um canal dedicado para receber e responder às preocupações, reclamações e sugestões de todos os stakeholders, incluindo clientes de crédito, clientes da Correspondente, investidores da Securitizadora e cotistas dos fundos de investimento.

Canal Seguro e Confidencial: Garante que cada interação seja tratada com a máxima atenção, respeito e eficiência, em um ambiente de segurança e confidencialidade.

Análise Imparcial: A equipe é treinada para analisar e resolver questões de maneira imparcial, justa e transparente, buscando soluções que promovam a satisfação do cliente e a transparência em todas as interações. As reclamações podem envolver desde produtos (Área de Produtos), decisões de crédito (Mesa de Crédito) até a gestão e performance de fundos de investimento.

Oportunidade de Melhoria: Valoriza as sugestões como oportunidades para melhorar continuamente os serviços e processos do Grupo Presença, utilizando o feedback para aprimorar a operação.

Planejamento

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.25

O departamento de Planejamento do Grupo Presença desempenha um papel vital na definição e execução de estratégias que impulsionam o crescimento e alcançam os objetivos da organização em suas diversas frentes.

Desenvolvimento de Planos Estratégicos: A equipe qualificada desenvolve planos estratégicos robustos, adaptados às necessidades dinâmicas do mercado financeiro e às aspirações de longo prazo do Grupo, abrangendo securitização, correspondência bancária, gestão de fundos de investimento, desenvolvimento de produtos e gestão de crédito.

Análise de Mercado e Avaliação: Envolve um processo detalhado de análise de mercado, avaliação interna e externa, identificação de oportunidades e ameaças, e definição de objetivos claros e mensuráveis para maximizar o potencial de crescimento e mitigar riscos, considerando as contribuições da Área de Produtos, da Mesa de Crédito e das áreas Financeira e Contábil.

Monitoramento e Avaliação: Estabelece mecanismos de monitoramento e avaliação contínuos da implementação e progresso dos planos, permitindo identificar desvios, ajustar estratégias e garantir que o Grupo Presença permaneça no caminho certo para alcançar seus objetivos.

Cultura de Colaboração: Promove uma cultura de colaboração e comunicação, aproveitando a experiência e os insights de todas as partes interessadas para garantir que os planos estratégicos sejam holísticos, realistas e alinhados com a visão e os valores do Grupo Presença.

Marketing

Como profissional de marketing do Grupo Presença, o papel é ir além da mera implementação de estratégias; é sobre a criação e desenvolvimento de abordagens dinâmicas e eficazes que não apenas atraiam novos clientes para os serviços da Correspondente e investidores para os produtos da

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	0.1	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001		
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.26		

Securitizadora, **e cotistas para os fundos de investimento**, mas também fortaleçam a presença da marca no mercado.

Campanhas Inovadoras: Concepção e execução de campanhas publicitárias inovadoras capazes de impactar positivamente o público-alvo e diferenciar o Grupo Presença da concorrência, tanto para a originação de crédito (com foco nos produtos desenvolvidos pela Área de Produtos) quanto para a oferta de valores mobiliários e a captação para fundos de investimento.

Promoção da Imagem do Grupo: Promove ativamente a imagem do Grupo Presença, garantindo que a mensagem seja transmitida de maneira consistente e envolvente em todos os canais de comunicação, incluindo gestão de conteúdo digital, participação em eventos do setor financeiro e colaboração com influenciadores relevantes.

Análise de Dados e Otimização: Abordagem baseada em uma análise meticulosa dos dados e resultados obtidos, utilizando ferramentas de análise e métricas-chave para avaliar o desempenho de cada iniciativa, ajustando estratégias para otimizar continuamente os esforços de marketing e impulsionar o crescimento do Grupo.

Jurídico

O Departamento Jurídico do Grupo Presença desempenha um papel fundamental e estratégico para garantir que todas as operações estejam em estrita conformidade com a legislação atual, abrangendo as complexidades do mercado de securitização, da correspondência bancária, do desenvolvimento de produtos, das operações de crédito **e da gestão de fundos de investimento**.

Conformidade Legal e Regulatória: Garante que todas as operações do Grupo Presença – incluindo a aquisição e cessão de créditos para securitização, a emissão de valores mobiliários (CRI/CRA), as atividades de correspondente

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	0.1	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.27

bancário, o desenvolvimento de produtos pela Área de Produtos, as decisões de concessão da Mesa de Crédito e a constituição, administração e gestão de fundos de investimento — estejam em conformidade com as leis e regulamentos aplicáveis, notadamente as normativas do Banco Central do Brasil (Resolução BCB Nº 264/2022) e da Comissão de Valores Mobiliários (Resoluções CVM 60/21, 160/22 e 175/2023, entre outras).

Revisão de Contratos e Acordos: Realiza a revisão minuciosa de todos os contratos e acordos, incluindo os contratos de originação de crédito com parceiros (Financeira, Bancarizadora), contratos de cessão de créditos, contratos de serviços de correspondente, termos de oferta de valores mobiliários, documentação de produtos e regulamentos, prospectos e termos de adesão de fundos de investimento. Assegura a validade jurídica, a minimização de riscos e a proteção dos interesses do Grupo.

Atualização Legislativa: Mantém-se constantemente atualizado sobre as mudanças na legislação relevante para o mercado financeiro, securitização, **fundos de investimento**, proteção de dados e consumidor, garantindo que as práticas do Grupo Presença, inclusive na Área de Produtos e Mesa de Crédito, estejam sempre alinhadas com os padrões mais recentes.

Gestão de Litígios e Assessoria Estratégica: Lida com questões legais que possam surgir no curso dos negócios, desde litígios até questões regulatórias, e fornece aconselhamento jurídico estratégico para a liderança do Grupo sobre estrutura organizacional, políticas internas e procedimentos legais, visando proteger a empresa de riscos potenciais.

Recursos Humanos (RH)

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Satambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PR	Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26		



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.28

O Departamento de Recursos Humanos (RH) do Grupo Presença é encarregado de administrar o capital humano de todas as entidades, garantindo sua eficiência, desenvolvimento e alinhamento com os valores e objetivos do Grupo.

Gestão de Talentos: Responsável por selecionar, capacitar e promover o desenvolvimento dos colaboradores, prestadores de serviços, garantindo que as equipes estejam preparadas para os desafios de um mercado financeiro dinâmico, incluindo profissionais da Área de Produtos, da Mesa de Crédito **e da gestão de Fundos de Investimento**.

Cultura Organizacional Ética: Fomenta um ambiente de trabalho ético, transparente e em total consonância com as políticas internas do Grupo Presença, promovendo o bem-estar e o engajamento dos funcionários.

Conformidade Trabalhista: Garante a conformidade com a legislação trabalhista e as melhores práticas de RH em todas as operações do Grupo.

6 - Processos e Procedimentos de Governança.

Para sustentar a Política de Governança do Grupo Presença, são implementados os seguintes processos e procedimentos:

Planejamento Estratégico

Estabelecimento de Metas e Objetivos de Longo Prazo: Define metas e objetivos estratégicos que consideram a atuação integrada da Securitizadora, da correspondente bancária, da gestão de fundos de investimento, o desenvolvimento da Área de Produtos, a gestão de risco da Mesa de Crédito e de seus parceiros, visando o crescimento sustentável e a maximização de valor para os stakeholders.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Satambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001	
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.29	

Desenvolvimento e Revisão Periódica: Realiza o desenvolvimento e a revisão periódica de planos estratégicos, adaptando-os às dinâmicas do mercado financeiro e às mudanças regulatórias, com inputs essenciais da Área de Produtos sobre tendências, da Mesa de Crédito sobre apetite a risco e das áreas Financeira e Contábil sobre viabilidade e desempenho.

Alinhamento Operacional: Garante o alinhamento das operações de todas as entidades do Grupo Presença com a visão e missão estabelecidas.

Gestão de Riscos

A Gestão de Riscos é um componente crítico da governança do Grupo Presença, dado o caráter complexo e regulado de suas operações.

Identificação e Avaliação de Riscos Integrada: Responsável pela identificação e avaliação de riscos operacionais, financeiros, regulatórios, de crédito (incluindo aqueles gerenciados pela Mesa de Crédito), de produtos (da Área de Produtos) e de reputação em todas as áreas e processos do Grupo. Isso abrange desde a originação do crédito (com seus parceiros), passando pela intermediação (Correspondente), aprovação (Mesa de Crédito), desenvolvimento (Área de Produtos), gestão financeira (Área Financeira), registro contábil (Contabilidade) até a gestão de fundos de investimento (com seus riscos de mercado, liquidez, crédito e operacional) e a securitização e recuperação.

Desenvolvimento de Estratégias de Mitigação: Desenvolve e implementa estratégias eficazes para a mitigação de riscos específicos a cada linha de negócio, como risco de crédito nos portfólios securitizados e na originação individual, risco regulatório para a correspondente bancária (BACEN), risco de fraude na originação e no produto, riscos inerentes à gestão de fundos (ex: risco de mercado, risco de liquidez), e risco de mercado geral.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.30

Monitoramento Contínuo e Revisão: Monitora continuamente e revisa as práticas de gestão de riscos para garantir a segurança, a conformidade e a sustentabilidade dos negócios, adaptando-se a novas ameaças e oportunidades.

• Controles e Verificações Internas

Avaliação da Eficácia dos Controles: O Grupo Presença, embora não obrigado por regulamentação específica para securitizadoras e correspondentes bancários a realizar auditorias internas formais, estabelece um processo contínuo de controles e verificações internas. O principal objetivo é avaliar a eficácia dos controles internos e garantir que as políticas e procedimentos estabelecidos pelo Grupo Presença estejam sendo seguidos por todas as suas entidades, incluindo a Área de Produtos, a Mesa de Crédito, Área Financeira e Contabilidade, bem como a Gestão de Fundos de Investimento, e, quando aplicável, por seus parceiros.

Exame Abrangente: A equipe responsável pelos controles internos examina as operações, processos e controles internos do Grupo Presença (Securitizadora, Correspondente, Área de Produtos, Mesa de Crédito, Financeira, Contábil, **Fundos de Investimento** e interfaces com parceiros), incluindo revisão de documentos, entrevistas com colaboradores, prestadores de serviços e observação direta das práticas operacionais.

Conformidade Regulatória Interna: As verificações internas buscam assegurar que as atividades do Grupo Presença estejam em conformidade com as políticas, regulamentos internos e externos, e leis aplicáveis, com especial atenção às normativas do BACEN e CVM. Este processo serve como um mecanismo de autoavaliação e melhoria contínua da governança interna.

• Verificações Independentes Externas (Quando Aplicável/Desejado).

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Satambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PR	Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26		



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.31

Avaliação Objetiva e Imparcial: O Grupo Presença, ciente de que a regulamentação específica para suas operações como Securitizadora e correspondente bancário e gestor de fundos de investimento não exige auditorias externas obrigatórias, pode optar por contratar verificações independentes externas. Estas são realizadas por entidades independentes, como empresas de contabilidade ou consultorias especializadas. O objetivo principal é fornecer uma avaliação objetiva e imparcial de aspectos específicos da situação financeira e operacional do Grupo Presença, ou de seus controles, conforme a necessidade e a estratégia da gestão.

Coordenação e Transparência: Quando o Grupo Presença decide realizar tais verificações, coordena-as, facilitando o acesso aos registros (incluindo os relacionados a portfólios securitizados, operações de correspondente, processos da Área de Produtos, decisões da Mesa de Crédito, registros financeiros e contábeis, e documentos e operações dos fundos de investimento) e fornecendo informações necessárias aos verificadores externos.

Certificação e Conformidade (se contratado): Tais verificações, se contratadas, visam aumentar a transparência das operações do Grupo Presença, e, se o escopo incluir, o cumprimento de regulamentações e padrões contábeis aceitos, e a certificação das demonstrações financeiras, garantindo sua precisão e conformidade. Ressalta-se que a decisão por estas verificações é uma iniciativa de governança do Grupo, e não uma imposição regulatória para o seu modelo de negócio.

Gestão de Riscos e Controles Internos (Detalhamento)

A Gestão de Riscos e Controles Internos do Grupo Presença é estruturada para abordar as especificidades de suas operações diversificadas e o ambiente regulatório do mercado financeiro, com forte integração das áreas de Produtos, Mesa de Crédito e Gestão de Fundos de Investimento.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Cata-rah-ra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.32

Identificação de Riscos

Metodologias Específicas: O Grupo Presença emprega metodologias específicas para identificar riscos em todas as áreas e processos, incluindo análise de cenário, análise de causa-raiz, revisão de incidentes passados, e avaliação de riscos inerentes às operações de securitização (crédito, liquidez, mercado), de correspondência bancária (operacional, regulatório, tecnológico), de desenvolvimento de produtos (adequação, obsolescência), de concessão de crédito (inadimplência, fraude), riscos financeiros e contábeis (Área Financeira e Contabilidade), e riscos específicos da gestão de fundos de investimento (ex: risco de mercado, de liquidez, de crédito dos ativos dos fundos).

Envolvimento Abrangente: Todas as áreas funcionais, incluindo as da Companhia Securitizadora, da Presença Correspondentes, da Área de Produtos, da Mesa de Crédito, Área Financeira, Contabilidade, **Gestão de Fundos de Investimento** e a interface com parceiros de originação, são envolvidas no processo de identificação de riscos, garantindo uma visão abrangente e holística das potenciais ameaças à organização.

Priorização de Riscos: Os riscos identificados são avaliados quanto à sua probabilidade de ocorrência e ao impacto potencial sobre os objetivos do Grupo Presença, sendo priorizados de acordo com sua criticidade para uma alocação eficiente de recursos para mitigação.

Mitigação de Riscos

Planos de Ação Detalhados: Para os riscos identificados, são desenvolvidos e implementados planos de ação detalhados para mitigar ou reduzir sua probabilidade e impacto. Isso pode incluir a diversificação de portfólios de crédito, a implementação de sistemas robustos de compliance para a Correspondente (BACEN), aprimoramento de due diligence em parceiros e

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	0.44	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.33

ativos, design de produtos com mitigadores de risco pela Área de Produtos, rigorosos critérios de aprovação de crédito pela Mesa de Crédito, estratégias de hedge financeiro pela Área Financeira, controles contábeis robustos pela Contabilidade, estratégias de gestão de portfólio para fundos, e definição de limites de risco para os fundos, além de seguros específicos.

Monitoramento Contínuo da Eficácia: A eficácia das ações de mitigação é monitorada de forma contínua para garantir que os riscos sejam mantidos em níveis aceitáveis, ajustando as estratégias conforme a evolução do mercado e do cenário regulatório.

Monitoramento e Revisão

Atualização e Eficácia: Regularmente, os riscos e os controles implementados são revisados para garantir que permaneçam atualizados e eficazes frente às mudanças no ambiente de negócios e regulatório.

Ajustes Estratégicos: Com base nas revisões, as estratégias de gestão de riscos são ajustadas conforme necessário, levando em consideração mudanças nas condições do mercado, novas regulamentações (ex: alterações nas normas do BACEN ou CVM), o lançamento de novos produtos **ou fundos de investimento**, ou a performance da carteira de crédito.

Essas práticas de gestão de riscos e controles internos asseguram que o Grupo Presença esteja preparado para lidar com desafios potenciais, protegendo seus interesses, a qualidade de seus ativos securitizados, a conformidade de suas operações de correspondente, desenvolvimento de produtos e concessão de crédito, e a diligência na gestão dos fundos de investimento, promovendo a continuidade operacional de forma sustentável.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.34

7 - Conformidade e Regulação

A Conformidade e Regulação são pilares centrais da Política de Compliance Integrada do Grupo Presença, garantindo a aderência a um arcabouço legal e regulatório complexo e em constante evolução, com a ativa participação da Área de Produtos, da Mesa de Crédito e da Gestão de Fundos de Investimento.

Políticas de Conformidade Robustas: Estabelecemos políticas claras para garantir a conformidade com as leis e regulamentos vigentes, incluindo, mas não se limitando a, as normativas do Banco Central do Brasil (especialmente a RESOLUÇÃO BCB Nº 264/2022 para correspondentes e aspectos de concessão de crédito), da Comissão de Valores Mobiliários (CVM) para operações de securitização e desenvolvimento de produtos securitizáveis (Resoluções CVM 60/21, 160/22), e para fundos de investimento (Resolução CVM 175/2023), a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD) e as regulamentações de Prevenção à Lavagem de Dinheiro (PLD-FT), e as normas contábeis e financeiras aplicáveis.

Comunicação Abrangente: Mantemos uma comunicação contínua e abrangente dessas políticas de conformidade com todos os colaboradores, prestadores de serviços do Grupo Presença (incluindo equipes da Área de Produtos, Mesa de Crédito, Financeira, Contábil e Gestão de Fundos de Investimento) e, de forma essencial, com nossos parceiros estratégicos (Facta Financeira, Bancarizadora, correspondentes) para garantir que toda a cadeia de valor esteja alinhada.

Respostas a Inspeções Regulatórias: Estamos prontos para responder de forma adequada a inspeções e fiscalizações regulatórias (ex: BACEN, CVM), implementando ações corretivas conforme necessário com base nos resultados. Mantemos registros precisos e completos para respaldar essas inspeções, garantindo que a documentação esteja organizada e acessível, com particular

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	0.44	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.35

atenção aos registros de aprovação de produtos, concessão de créditos, registros financeiros e contábeis, **e aos registros das operações e cotistas** dos fundos de investimento.

8- Cultura Corporativa e Ética

No Grupo Presença, nosso compromisso com a promoção de uma cultura corporativa sólida e ética é intrínseco. Fundamentados em princípios de integridade e responsabilidade, desenvolvemos um abrangente Código de Conduta que estabelece normas e comportamentos esperados de todos os colaboradores, prestadores de serviços e influencia nossos parceiros.

- Código de Conduta Abrangente: Divulgamos amplamente e proporcionamos treinamentos contínuos sobre o Código, garantindo que cada membro da equipe, inclusive das Áreas de Produtos, Mesa de Crédito, Financeira, Contábil e Gestão de Fundos de Investimento, esteja plenamente consciente não apenas das regras, mas também dos valores éticos e comportamentais que norteiam nossa organização em todas as interações com clientes, investidores, cotistas e o mercado.
- Ambiente de Integridade: Este compromisso é parte essencial da nossa identidade corporativa. Cultivamos um ambiente onde cada ação, decisão e interação esteja alinhada com os mais altos padrões de conduta ética, promovendo não apenas o sucesso empresarial, mas também a confiança e o respeito de nossos clientes, parceiros, cotistas e comunidade em geral.

9 - Programas de Treinamento em Ética e Governança

 Treinamentos Detalhados e Abrangentes: Implementamos programas de treinamento detalhados e abrangentes para todos os colaboradores, prestadores de serviços, incluindo as equipes da Área de Produtos, da

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Cata-rah-ra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar

Mesa de Crédito, Área Financeira, Contabilidade **e Gestão de Fundos de Investimento**, projetados para fornecer conhecimento e cultivar uma profunda compreensão e comprometimento com os princípios éticos que orientam nossas operações no mercado financeiro.

- Foco Regulatório Específico: Além de questões gerais de ética e governança, os treinamentos abordam especificamente as regulamentações do BACEN para correspondentes e concessão de crédito, as normativas da CVM para securitização e desenvolvimento de produtos, as regulamentações específicas para fundos de investimento (Resolução CVM 175/2023), as políticas de PLD-FT, e as diretrizes de conformidade financeira e contábil, garantindo que as equipes estejam atualizadas e em conformidade.
- Cultura de Responsabilidade: Os treinamentos são estruturados para promover uma cultura de responsabilidade e transparência em todos os níveis do Grupo, sendo processos contínuos de aprendizado e desenvolvimento.
- Avaliação e Ajuste: Realizamos avaliações regulares para medir o impacto e ajustar o conteúdo conforme necessário, alinhando os programas com as necessidades em constante evolução do Grupo Presença e com os mais recentes desenvolvimentos em ética e governança corporativa.

10- Mecanismos de Denúncia

 Canais Seguros e Confidenciais: Estabelecemos canais seguros e confidenciais para que colaboradores, prestadores de serviços, clientes, cotistas e parceiros possam reportar questões éticas e de conformidade, sem medo de retaliação ou exposição. Isso inclui denúncias relacionadas a produtos financeiros, decisões de crédito, irregularidades financeiras e

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.37

contábeis ou práticas inadequadas na gestão de fundos de investimento.

- Investigação Imparcial: Ao receber uma denúncia, garantimos que ela seja tratada com a máxima seriedade, sendo investigada de forma imparcial, justa e transparente.
- Cultura de Integridade: Priorizamos a criação de um ambiente onde a integridade e a ética sejam valorizadas e preservadas, promovendo a confiança e o respeito mútuo e fortalecendo os laços que sustentam o Grupo Presença.

11 - Comunicação e Relatórios

A comunicação e os relatórios são ferramentas essenciais para garantir a transparência e a prestação de contas do Grupo Presença com seus diversos públicos.

• Comunicação Interna

Cultura de Transparência e Engajamento: Reconhecemos a importância crítica da comunicação interna como pilar fundamental para promover uma cultura sólida de transparência e engajamento em práticas de governança corporativa em todas as entidades do Grupo Presença.

Canais Multifacetados: Implementamos estratégias de comunicação interna abrangentes e multifacetadas, utilizando uma variedade de canais (reuniões, boletins, plataformas digitais) para disseminar informações relevantes sobre governança, Compliance (BACEN, CVM), desempenho de mercado, novos produtos (da Área de Produtos), políticas de crédito (da Mesa de Crédito), a performance dos fundos de investimento e informações financeiras e contábeis relevantes.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PR	LIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.38

- Diálogo Aberto: Fomentamos um diálogo aberto e inclusivo, encorajando o feedback e a participação ativa dos colaboradores, prestadores de serviços, em questões relacionadas à governança corporativa e ao ciclo de vida do crédito e investimento.
- Comunicação Externa

Transparência Essencial: Entendemos que a transparência é essencial não apenas internamente, mas também externamente. Garantimos uma comunicação transparente e acessível com clientes (correspondente), investidores (Securitizadora), **cotistas de fundos**, parceiros, órgãos reguladores (BACEN, CVM) e a comunidade em geral.

Publicação de Relatórios Abrangentes: Adotamos uma abordagem proativa, que inclui a publicação regular de relatórios abrangentes sobre nossa governança e operações. Estes relatórios, com informações consolidadas da Contabilidade e análises da Área Financeira, fornecem uma visão detalhada de nossas práticas, desempenho operacional, resultados financeiros e iniciativas de responsabilidade social corporativa, incluindo dados sobre os portfólios securitizados, a atuação da correspondente, o portfólio de produtos, a qualidade da carteira de crédito e a performance e composição dos fundos de investimento.

Comunicação Clara e Acessível: Nos esforçamos para comunicar de maneira clara e acessível, utilizando uma variedade de formatos e canais, adaptados ao público-alvo específico para maximizar a compreensão e a confiança.

12- Relatórios de Governança.

 Transparência e Prestação de Contas: Reconhecemos a importância crítica dos relatórios de governança como uma ferramenta fundamental

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PR	OGRAMA – GRUI	PO PRESENÇA	RESENÇA Setembro / 2025		V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.39

para garantir a transparência e a prestação de contas em nossas práticas de gestão do Grupo Presença.

Relatórios Detalhados e Abrangentes: Fornecemos relatórios detalhados e abrangentes que oferecem uma visão completa de nossas atividades e decisões relacionadas à governança corporativa, incluindo conformidade regulatória (BACEN, CVM), gestão de riscos, avaliações de controles internos e, quando realizadas, verificações independentes externas, desempenho dos ativos securitizados, performance dos produtos, indicadores de qualidade de crédito, o desempenho financeiro consolidado do Grupo e os resultados e movimentações dos fundos de investimento.

Acessibilidade e Compreensão: Esforçamo-nos para apresentar as informações de forma clara e concisa, utilizando linguagem acessível e exemplos práticos, permitindo que clientes, investidores, cotistas, órgãos reguladores e outras partes interessadas compreendam plenamente nossa abordagem de governança e tomem decisões informadas.

13- Monitoramento e Revisão da Política

No Grupo Presença, reconhecemos a importância crítica da revisão regular de nossa política de governança para garantir sua relevância e eficácia contínuas em um ambiente dinâmico do mercado financeiro.

• Cronograma de Revisão: Estabelecemos um cronograma claro para estas revisões, assegurando que cada aspecto de nossa política seja examinado e ajustado conforme necessário, em resposta a mudanças regulatórias (novas resoluções do BACEN, atualizações da CVM), lições aprendidas, novos desenvolvimentos de produtos ou fundos de investimento, ou alterações nas políticas de crédito, e alterações no cenário econômico-financeiro, e melhores práticas de mercado.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Satambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Setembro / 2025 Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.40

• Feedback Interdepartamental: Incentivamos ativamente o feedback de todas as áreas funcionais (Securitizadora, Correspondente, Comercial, Jurídico, Compliance, Área de Produtos, Mesa de Crédito, Financeira, Contabilidade, Gestão de Fundos de Investimento) e, quando apropriado, de parceiros externos, durante o processo de revisão, garantindo uma abordagem holística que abrange as perspectivas de toda a organização e sua rede de colaboração.

14- Indicadores de Desempenho (KPIs)

Para medir e monitorar a eficácia de nossas práticas de governança, o Grupo Presença estabelece indicadores-chave de desempenho (KPIs) claros e mensuráveis, que refletem a natureza integrada de suas operações.

KPIs Abrangentes: Estes KPIs são cuidadosamente selecionados para refletir os objetivos e valores essenciais de nossa política de governança, cobrindo aspectos como:

Conformidade Regulatória: Percentual de conformidade com a RESOLUÇÃO BCB Nº 264/2022 e outras normas do BACEN, e com regulamentações da CVM para securitização e **Resolução CVM 175/2023 para fundos de investimento**.

Gestão de Riscos: Redução do número de incidentes de risco, eficácia das mitigações de risco de crédito nos portfólios securitizados e na originação pela Mesa de Crédito, e a gestão de riscos específicos dos fundos de investimento.

Qualidade de Produtos: Aderência dos produtos da Área de Produtos às regulamentações, feedback de clientes sobre produtos e a performance e adequação dos fundos de investimento.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Catambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PR	OGRAMA – GRUI	PO PRESENÇA	RESENÇA Setembro / 2025		V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.41

Qualidade de Crédito: Taxa de inadimplência da carteira de crédito, taxa de aprovação/rejeição da Mesa de Crédito e sua correlação com a performance.

Transparência: Pontualidade e abrangência dos relatórios externos e internos, fidedignidade das informações financeiras e contábeis **e a clareza dos relatórios de fundos**.

Ética e Integridade: Resultados de treinamentos, volume de denúncias e resolução, percepção de ética pelos colaboradores, prestadores de serviços **cotistas** e parceiros.

Desempenho de Portfólio: Qualidade dos créditos securitizados, taxas de inadimplência e recuperação, e a rentabilidade e volatilidade dos fundos de investimento.

Desempenho Financeiro: Rentabilidade, liquidez, endividamento, resultados contábeis apurados.

Monitoramento Contínuo: Monitoramos continuamente esses KPIs para identificar áreas de sucesso e oportunidades de melhoria, permitindo-nos adaptar e ajustar nossas práticas conforme necessário para alcançar os mais altos padrões de governança corporativa em todo o Grupo Presença.

15- Feedback e Melhoria Contínua

Valorização do Feedback: Valorizamos profundamente o feedback de nossos colaboradores, prestadores de serviços, clientes, investidores, cotistas e outras partes interessadas sobre a eficácia de nossa política de governança e suas práticas.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Setembro / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.42

Sistemas Robustos de Comunicação: Implementamos sistemas e processos robustos de comunicação e feedback para garantir que esse feedback seja coletado de forma abrangente e significativa.

Aprimoramento Constante: Com base nesse feedback, identificamos áreas de aprimoramento e implementamos melhorias contínuas em nossa política de governança, em nossos processos operacionais e em nossas interações, especialmente no desenvolvimento e gestão de produtos pela Área de Produtos e na otimização dos processos de análise e concessão de crédito pela Mesa de Crédito, na gestão financeira e contábil, e na administração e gestão de fundos de investimento. Este compromisso com a melhoria contínua reflete nossa busca incessante pela excelência e pela adaptação às necessidades em constante evolução de nossa organização e de seus stakeholders, assegurando que o Grupo Presença mantenha sua solidez e reputação no mercado financeiro.

16- Conclusão

A Política de Governança Integrada é o alicerce essencial para garantir a integridade, a transparência e a eficácia das operações do Grupo Presença em sua totalidade. Ao estabelecer diretrizes claras e robustas, ela não apenas protege os interesses de nossos clientes (tanto dos serviços de correspondente quanto dos devedores de crédito), dos investidores em nossos valores mobiliários (CRI/CRA), dos cotistas de nossos fundos de investimento e de nossos parceiros estratégicos (Financeira, Bancarizadora), mas também fortalece a sustentabilidade e a credibilidade de nossa organização no dinâmico e regulado mercado financeiro brasileiro.

O Grupo Presença reitera seu compromisso inabalável com a implementação e manutenção de práticas de governança sólidas e em estrita conformidade com os mais elevados padrões éticos e legais, incluindo todas as normativas do Banco Central do Brasil (BACEN) e da Comissão de Valores Mobiliários (CVM)

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Cata-rah / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26



Política Governança	COB 001		
GRUPO PRESENÇA	CLASSIFICAÇÃO: Revisar Pag.43		

pertinentes às suas operações como Securitizadora, correspondente bancário e gestora de fundos de investimento. Este documento serve como um guia abrangente e indispensável para garantir que todas as nossas operações e relacionamentos estejam alinhados com os princípios fundamentais da governança corporativa, abrangendo integralmente o ciclo de vida do crédito e do investimento: desde a fase inicial de formalização, passando pelos procedimentos de intermediação, pela constituição e gestão de fundos, pelo desenvolvimento de produtos pela Área de Produtos, pela análise e aprovação rigorosa da Mesa de Crédito, pela gestão financeira e contábil responsável, até a estruturação e gestão sofisticada dos portfólios de securitização e a subsequente recuperação de créditos.

Ao fornecer uma estrutura clara e abrangente, esta política estabelece uma base sólida para a governança em todas as entidades do Grupo Presença. Ela não apenas orienta nossos colaboradores, prestadores de serviços em todas as áreas e níveis hierárquicos, mas também reforça nosso compromisso coletivo com a implementação eficaz desses princípios em todas as facetas de nosso trabalho diário.

Portanto, ao adotar e internalizar os princípios desta política, estamos assegurando que o Grupo Presença permaneça na vanguarda da excelência em governança corporativa, proporcionando confiança e segurança aos nossos clientes, investidores, cotistas e stakeholders em cada interação e decisão que tomamos, consolidando nossa reputação e perenidade no mercado.

GO ÁREA RESPONSÁVEL	EMITENTE	PERIODICIDADE	REVISTO EM	RESPONSÁVEL	PROXIMA REVISÃO
COMPLIANCE	COMPLIANCE	ANUAL	Satambra / 2025	Luciana Amorim	Setembro/ 2026
POLITICA DE COMPLIANCE / PROGRAMA – GRUPO PRESENÇA			Setembro / 2025	Compliance	V.23.09.26